

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

Вадский колхозник



Среда

28 мая 1941 года
№ 65 (1397)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

За четкую работу потребкооперации

Советская торговля — государственная, кооперативная и колхозная — была и остается важнейшим звеном социалистической экономики.

Государственный план развития народного хозяйства СССР, одобренный XVIII Всесоюзной партийной конференцией, предусматривает увеличение в 1941 году розничного товарооборота до 197 миллиардов рублей — на 22,5 миллиарда рублей больше, чем в 1940 году («Правда», № 77).

Чтобы выполнить этот план, нужно полностью обеспечить потребителей товарами первой необходимости, товарами ширпотреба.

Как работает потребкооперация нашего района?

План товарооборота I квартала 1941 г. выполнен на 112,7 процента. Вадское сельпо — председатель тов. Вдовин, Еловское — тов. Киселев, Крутомайданское — тов. Шлычков, Яблонское — тов. Рыжов план первого квартала выполнили от 105 до 123 процентов.

Не выполнили плана товарооборота рабкоопы: совхозов «Красный Октябрь» — председатель т. Артамонов, «Новый мир» — тов. Кочигин. Эти товарищи не поняли, какое громадное значение имеет выполнение плана. Здесь часто не было таких товаров, как: соль, спички и другие.

В районе немало стахановцев потребкооперации. Такие товарищи, как Бичаева Мария Александровна — ларек при Вадской средней школе, Бутаков Василий Сергеевич — Вадская центральная лавка, Юдина Мария Ивановна — Троицкая лавка, Одинцова Любовь Ивановна — Анненковская лавка, каждый месяц квартальный план товарооборота перевыполняют, хорошо и культурно обслуживают потребителей.

Неплохо работают продавцы Патина Александра Григорьевна, Наумова Екатерина Васильевна (Крутомайданское сель-

по), Мотова З. (Вадское сельпо) на трассе. Они обслуживают рабочих, которые участвуют в строительстве народной магистрали Горький — Арзамас — Булебаки.

Наряду с передовыми товарищами имеются и такие, которые работают плохо, план из квартала в квартал не выполняют. Часто на них райпотребсоюз получает жалобы от потребителей (Лимошин — Орловский ларек, Захаров — Ивашкинская лавка, Полякова — Чухадейский ларек, Фомин — Досадинский ларек).

Почему плохо работают эти товарищи? Потому, что отсутствует социалистическое соревнование. Работники потребкооперации между собой не соревнуются, опыт лучших людей не передается.

Нет еще гибкости у работников кооперации в обслуживании работников карьера и трассы. Например, 25 мая из-за неповоротливости отдельных кооперативных работников целый день не было хлеба на трассе, Вадском участке и карьере. Такая «распорядительность» не способствует увеличению производительности труда, а, наоборот, демобилизует рабочую силу.

Председатель райпотребсоюза тов. Бухвалов, партийная организация — секретарь тов. Слакаев, в ближайшие дни должны возглавить, организовать социалистическое соревнование среди работников потребкооперации.

Нужно сейчас же позаботиться и о завозе необходимых товаров, инвентаря на период уборочной кампании.

Руководители райпотребсоюза, на основе развертывания социалистического соревнования, должны мобилизовать всех работников потребительской кооперации на перевыполнение плана товарооборота.

За 8 рабочих часов — 491 км. земляных работ

25 мая на трассе работало 136 человек служащих районного центра, за 8 рабочих часов сделано земляных работ 491 км.

Из МТС работало 18 человек, из отделения банка — 7 человек, отдела связи — 8 и т. д. Служащие работали добросовестно, норму большинство перевыполнили.

Нюра Бандина и Паша Марюхина сделали земляных работ по 5,2 км, вместо 4,4 по норме; Н. Кильяков, П. Шарашкин — по 6,1 км, Н. С. Суряков и И. В. Заплутанов,

райпотребсоюз, — по 5,85 км; а всего работники райпотребсоюза сделали земляных работ 56,7 км, в среднем на человека по 4,4 км; И. С. Павлов, К. Рыжов, Н. Шевяков — по 5,1 км.

Работники райзо А. Кузин и А. Смирнов сделали земляных работ 13,34 км, норму выполнили на 130 процентов.

Замечательное начинание неплохо продолжить в следующие выходные дни. Честь каждого трудоспособного — принять участие физическим трудом на народной магистрали

Замощено дороги 744 погонных метра

26 мая на строительном участке колхоза имени Сталина работало 92 человека. За день сделано земляных работ 225 км, подвезено песка 50 км, раздроблено и поднесено камня на трассе 25 км, вырыты котлованы для постройки моста 45 км, устроено 160 квадратных метров для планирования корыта. Всего замощено с начала работы 744 погонных метра.

Следует отметить организованность бригады № 1, бригадир тов. Кошельков, из которой работало 25 человек. Они сделали земляных работ 63 км, вырыли котлованы 17 км, раздробили камня 16 км и подвезли песку 15 км.

Тов. Николин Яков Алексеевич за день вырыл котлован глубиной в 3 метра, длиной 7 метров, выкидал земли

на поверхность 17 кубометров. По стахановски относятся к труду И. А. Патрин и М. М. Суслов, они на дроблении камня работают с начала работ на трассе, разбивают по 5—6 км в день, вместо 4 по норме.

Хорошо работают Татьяна Николаевна Зуева, Патрина Зинаида, М. И. Николина, Е. А. Милова, на земляных работах нормы выполняют на 120—130 процентов.

Строительство дороги на нашем участке идет нормально, есть все возможности к 10 июня свои обязательства выполнить и мы их выполним — дорогу построим полностью!

Начальник Вадского строительного участка А. Суслов.

Работают дружно

На строительстве дороги Вад—Криуши члены сельхозартели «Ураган», Салалейского сельсовета, работают дружно, по звеньям, по 3—4 человека в звене.

Большинство колхозников нормы выработки перевыполняют. Например, звенья Мака-

рычевой и Лисина 25 мая сделали земляных работ по 10,5 км на человека, вместо нормы 5,25.

В этот день на участке работало 94 человека, которыми выполнено земляных работ 480 км.

Политрук А. Смирнов.

Норму выполнили на 191 процент

25 мая комсомольское звено, звеньевой тов. С. Либасов, (колхоз «Память Ленина») на земляных работах, по строительству дороги Вад—Криуши,

норму выполнило на 191 процент, звено тов. Куликова — на 163 процента.

Политрук И. Голыгин.

На дорожном участке колхоза „9-е января“

25 мая здесь работало 90 человек, за день сделано земляных работ 230 км.

26 мая работало 54 человека, сделано 130 км. Звено № 3, из 4 человек, звеньевой А. Ф. Жаркова, сделало земляных работ 16 км, то есть по 4 км, вместо 3 по норме, звено № 12 из 6 человек,

звеньевой А. Ф. Небукина, норму выполнило на 140 процентов.

Образцы социалистического труда показали М. А. Кузин, С. В. Борисов — вынесли на полотно земли по 8,3 кубометра, П. И. Вудников, В. М. Корвин — по 5 км.

Бригадир И. И. Борисов.

Призыв в школы ФЗО

С 5 по 20 июня 1941 года в районе проходит призыв (мобилизация) в школы ФЗО колхозной и другой сельской молодежи мужского пола в возрасте 17 лет.

Заявления принимаются в районной комиссии при исполкоме райсовета.

КОМИССИЯ.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Фото Н. Алексеева.

Фотохроника ТАСС.



Стэнд технических культур в вводном зале павильона «Сибирь».

Приступили к посеву поздних культур

(По телефону). Колхоз «Красный серп», Умайского сельсовета, приступил к посеву поздних культур, посеяно проса 3 га, и 3 гектара посажено кормовой свеклы.

М. Федин.

Вспахано 12 га раннего пара

Колхоз «20 лет РККА», Еловского сельсовета, с 24 мая приступил к вспашке раннего пара, вспахано 12 гектаров.

М. Кочетов.

Приступили к посеву проса

(По телефону). Колхозы Щедровского сельсовета приступили к посеву проса, на 27 мая посеяно: в «Красной Щедровке» — 12 га, «Красном Орле» — 5, «Раздолье» — 6 гектаров.

Председатель сельсовета Л. Гришагин.

Бюрократы из МТС

Из колхоза «12-е декабря» были посланы за горючим 4 лошади. Директор МТС тов. Ханков не разрешил выдать горючее лишь из-за того, что в требовании была подпись учетчика, а не бригадира.

17 мая три трактора, из-за отсутствия горючего, простояли. Не пора ли изжить такой бюрократизм.

М. Родимов.

В молочном совхозе № 2 Одесского пригородного района начата подготовка к уборочной кампании.

Фото Ф. Погорелко

Фотохроника ТАСС



Комбайнер Автон Кукла (на первом плане) ремонтирует свой комбайн; рядом — механик совхоза А. А. Мардань — кандидат на ВСХВ 1941 года.

Учить партийные и хозяйственные кадры

К руководству первичными партийными организациями пришли впервые тт. Слакаев — РС, Вдовин — Вазьянская, Шашков — Дубенская, Макаров Зеленогорская.

Данные товарищи молодые не только, как секретари парт-организаций, но и как коммунисты.

Оргинструкторскому отделу нужно научить товарищей правильно вести партийное хозяйство, научить организационным навыкам. Чтобы хорошо и правильно работала партийная организация, РК ВКП(б) должен повседневно оказывать практическую помощь. Но только организационная сторона успеха дела еще не решает, если у нас секретари не будут расти политически. Правда, райком послал учиться на годичные курсы 3-х товарищей на секретарей первичных партийных организаций, но их в районе 28. 25 товарищей учебой на до охватить на месте, путем проведения семинаров, вызова для беседы в отдел пропаганды и агитации, выявить, кому какая требуется помощь и оказать ее на месте.

Поставленные задачи XVIII партийной конференцией требуют изменения стиля в руководстве в советских учреждениях, колхозах — работать планоно, по графику, но не рывками, каждое дело требует проверки исполнения. Но не все председатели колхозов работают одинаково, например, тов. Лукоянов — «Красная Стрелка», бригадирам дает наряды, выполнения не требует.

Не все председатели колхозов относятся серьезно к повышению своего теоретического уровня, слабо знают экономику хозяйства и не стараются ее знать (т. т. Вашиуркиа — колхоз «Красный луч», Давыдов — «20 лет РККА»). Председателя колхоза «Красный Орел» тов. Горбунова два раза посылали на 5-месячные курсы, но он от учебы отказался. Это еще раз говорит о его отсталом политическом и культурном уровне.

Задача каждого партийного и непартийного руководителя знать свое дело, повышать свой идейно политический уровень и учить других товарищей.

Секретарь райкома ВКП(б)
А. Смирнова.

Чепуха или просто браки

Малым детям очень нравятся забавные нелепицы. Дети охотно распевают:

Рассказать вам чепуху
Или просто браки?
Сено косят на лугу
Молотками раки.

Вообще говоря, это безвредные нелепицы. Но не вздумайте распевать их в присутствии берлинского корреспондента финляндской газеты «Хельсингин саномат». Это слишком доверчивый и, по всему видно, весьма недалекий мужчина. Он все принимает всерьез. Чего доброго, назавтра можно прочесть в газете такое его сообщение:

«Из достоверных источников нам стало известно, что в Советском Союзе к полевым работам привлечены раки. Вооруженные молотками, они косят сено на колхозных лугах».

Вся неотразимая сила информации подобного рода заключается в том, что ее невозможно опровергать. У кого же повернется рука написать: «Сообщение о том, что раки привлечены к полевым работам и снабжены молотками, не соответствует действительности»?

Чтобы опровергать такую чепуху, надо иметь возможность опуститься до того культурного уровня, на котором находится берлинский корреспондент финляндской газеты. А что очень трудно. На таком уровне может поместиться только один человек, и место уже прочно занято этим странным корреспондентом, у которого в глазах светяется невинность трехлетнего младенца и житейский опыт прожженного буржуазного журналиста.

В литературе до сих пор неизвестна была такая детская небылица:

Рассказать вам чепуху,
Вздорную легенду?
Тигра бросили в уху,
Киев сдан в аренду!

Однако небылицына такого рода, несомненно, «существует» в головах финских идиотов, ее распевали как-то детки в присутствии берлинского корреспондента «Хельсингин саномат». Ибо как же иначе могло появиться в этой газете сообщение из Берлина о том, что есть «возможность заключения договора, по которому Украина будет сдана в аренду Германии».

Вот, оказывается, какие бывают на свете скоморохи.

Мы не станем уверять финляндскую газету в том, что тигров не употребляют в уху, а раков не привлекают к уборке сена. Безнадежна всякая попытка проникнуть в умышленные дебри финских скоморохов из «Хельсингин саномат». Но как выглядит газета, в которой напечатаны эти бредовые нелепицы?

Газета похожа на старую продувную тетку, которая прошла через огонь, воду и медные трубы, очень хорошо знает, где раки зимуют, но шеголяет в коротелькой юбочке, детских панталончиках, сюсюкает глупости охрипшим от перепоя басом и пытается уверить, что она только невинная девочка, которая по ребячьей доверчивости повторяет политическую чепуху и идиотские браки.

Пора бы великовозрастным финляндским журналистам не restare изображать детский сад и петь тоненькими голосами забавные нелепицы. Пора бы подрасти и поумнеть.

Д. ЗАСЛАВСКИЙ.

(Из газеты «Правда»).

Займы социалистического государства

Общезвестна огромная популярность советских государственных займов. Выпуск каждого займа встречает всенародное одобрение в нашей стране. Подписка на заем неизменно превращается в могучую демонстрацию советского патриотизма, любви и преданности народа делу партии Ленина — Сталина.

Широкая заинтересованность трудящихся СССР в займах, выпускаемых советским государством, основана на том, что эти займы служат делу народа, делу коммунизма. Огромные финансовые ресурсы, которыми располагает советское государство, в том числе и средства, получаемые путем займов, направляются на развитие народного хозяйства, укрепление оборонной мощи и подъем культурного уровня трудящихся.

Развитие государственных займов тесно связано со всем ходом социалистического строительства в нашей стране. Выпуск первых займов относится к тому периоду, когда Советский Союз, руководимый партией большевиков, приступил к восстановлению народного хозяйства, разрушенного иностранной интервенцией и гражданской войной.

С тех пор государственные займы являются постоянным источником получения советским государством дополнительных средств для укрепления экономической и оборонной мощи нашей родины.

Само название наших займов говорит об их назначении — Заем индустриализации, Заем «Пятилетки в четыре года», Заем второй пятилетки, Заем третьей пятилетки. В этих названиях заключены боевые лозунги, под которыми партия Ленина — Сталина вела нашу страну от победы к победе.

Новую замечательную страницу в истории развития советских государственных займов представляют собою итоги размещения Займа третьей пятилетки (выпуск третьего года), по которому недавно закончены расчеты с подписчиками. Около 60 миллионов человек подписались на этот заем на 9 миллиардов 433 миллиона рублей. А ведь еще совсем недавно — только 10 лет тому назад — при выпуске Займа «Пятилетка в четыре года» насчитывалось 12 миллионов подписчиков, а сумма их подписки составляла немногим более одного миллиарда рублей.

За 10 лет количество подписчиков на заем возросло в 5 раз, а сумма подписки увеличилась в 9 раз. Таким образом, из года в год расширяется круг держателей советских государственных займов, и еще быстрее растет размер подписки трудящихся.

Ежегодное увеличение суммы размещения займов основано на быстром росте народного дохода страны, росте заработной платы рабочих и служащих, росте доходов колхозников. За три года третьей пятилетки народный доход увеличился с 96 миллиардов в 1937 году до 125,5 миллиарда рублей в 1940 году, т. е. на 30 процентов; фонды заработной платы по отраслям хозяйства, предусмотренным в третьей пятилетке, возросли за то же

время с 82,2 миллиарда рублей до 123,7 миллиарда рублей, т. е. в полтора раза; денежные доходы колхозов возросли с 14,2 миллиарда рублей в 1937 году до 18,3 миллиарда рублей в 1939 году, т. е. почти на 30 процентов.

А как возросла за тот же период подписка трудящихся на государственные займы? Подписка рабочих, служащих и другого городского населения составляла в 1937 году 4.186 миллионов рублей, а в 1940 году — 7.830 миллионов рублей, т. е. увеличилась почти на 90 процентов. Еще более быстрыми темпами растет размещение займа на селе: колхозники и крестьяне-единоличники в 1937 году приобрели облигаций на 746 миллионов рублей, в 1939 году — на 1.138 миллионов рублей (рост на 52 процента); в 1940 году — 1.603 миллиона рублей (рост по сравнению с 1937 годом на 115 процентов).

В этих цифрах ярко выражено горячее стремление рабочих, колхозников и советской интеллигенции крепить мощь социалистической родины не только самоотверженным трудом, но и своими средствами. Советский народ с большой готовностью добровольно участвует своими средствами в осуществлении величественных народно-хозяйственных планов сталинских пятилеток. Ярким выражением энтузиазма трудящихся нашей страны служит тот факт, что из года в год сумма подписки на заем превышает выпускную сумму займа.

Так, в 1937 году Заем укрепления обороны Союза ССР был выпущен на 4000 миллионов рублей, а подписка на него составила 4932 миллиона рублей. В 1938 году сумма Займа третьей пятилетки (выпуск первого года) была установлена в 5000 миллионов рублей, а подписка достигла 5928 миллионов рублей. В 1939 году подписка на Заем третьей пятилетки (выпуск второго года) выразилась в 7.637 миллионов рублей при сумме выпуска займа в 6000 миллионов рублей. Наконец, в 1940 году трудящиеся подписались на Заем третьей пятилетки (выпуск третьего года), как указано выше, на 9433 миллиона рублей при установленной сумме займа в 8000 миллионов рублей.

За годы сталинских пятилеток советское государство получило займы от населения 45,6 миллиарда рублей, в том числе за первую пятилетку 5,9 миллиарда рублей, за вторую пятилетку 19 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки 20,7 миллиарда рублей.

Для того, чтобы представить себе значение этих сумм, достаточно сопоставить их с объемом капитальных вложений в народное хозяйство. Как известно, капитальные вложения в народное хозяйство составили в первой пятилетки 51 миллиард рублей, во второй пятилетке — 115 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки — 108 миллиардов рублей. Следовательно, средства от займов составили свыше 11 процентов всей суммы капиталовложений в первой пятилетке, около

17 процентов во второй пятилетке и свыше 19 процентов в истекшие годы третьей пятилетки.

Таким образом, средства, помещаемые трудящимися СССР в государственные займы, способствуют увеличению общественного богатства страны, подьему культуры, росту материального положения трудящихся, укреплению экономической и оборонной мощи страны.

Но не только этим определяются выгоды, получаемые населением по займам. Советское государство ежегодно выплачивает огромные суммы выигрышей и процентов по займам. За годы сталинских пятилеток трудящиеся получили выигрышей и процентов (включая стоимость погашенных облигаций) 7,1 миллиарда рублей, в том числе только за 1940 год — свыше 900 миллионов рублей.

На всех этапах социалистического строительства государственным займам принадлежит крупная роль. Она особенно велика в современной сложной международной обстановке. Эта обстановка настойчиво требует закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, не быть зависимыми от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении. Нам нужно всемерно развивать социалистическое производство во всех отраслях народного хозяйства, не допустить диспропорций в народном хозяйстве, а возможность прорыва перекрыть увеличением и созданием новых государственных резервов.

На выполнение этих задач направлен народно-хозяйственный план 1941 года, одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б). Большевикская партия, советское правительство, весь наш народ, сплоченный вокруг великого Сталина, ведут борьбу за выполнение и перевыполнение этого плана новых побед коммунизма.

Для выполнения плана 1941 года нужны огромные средства. Только по государственному бюджету Союза ССР расходы составят почти 216,1 миллиарда рублей, из них около 73,2 миллиарда рублей ассигновано на нужды народного хозяйства, около 47,9 миллиарда рублей направляется на социально-культурные мероприятия и 70,9 миллиарда рублей будет израсходовано на дальнейшее укрепление военной мощи нашей страны.

В государственном бюджете на 1941 год предусмотрены также поступления 10.475 млн. рублей от займов, реализуемых по подписке среди населения. Таким образом государственные займы в четвертом году третьей сталинской пятилетки будут служить значительным источником средств для выполнения задач, поставленных в 1941 году перед нашей страной решениями XVIII партийной конференции.

А. Зверев.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР.

Отв. редактор Н. В. Леонтьев.